

参加各种考试、认真去应聘、努力工作求升职……

未来十年遇到的事 小学生提前“体验”

“中考”“高考”“求职”……这些人生中不同阶段可能出现的场景,让小学生们一次性全体验。日前,无锡市凤翔实验学校专门为五年级的120多名学生,组织了一场生涯教育大型情景体验活动。
徐振文/摄

求职后

有了人生规划的意识

4月19日下午,凤翔实验学校体育馆,整个一层场馆就是一个求职现场,里面设有十多个摊位,正在举办“招聘会”。虽然面对的是一群小学生,不过“招聘者”一点也不敢马虎,他们十分认真地向“应聘者”提问题。而“求职”的小学生们也有模有样地端坐着,没有嬉笑调皮,只是认真地思考并回答问题。

该校五(2)班的学生小斐告诉记者:“我昨天参加了‘小升初’、中考和高考,后来考上大专,不过又自考了本科,刚刚成功应聘了一家美容公司的顾问。在‘求职’过程中,我体会到很多。比如一些单位要求学历是本科,我如果只有大专文凭,那就应聘不了。这次的体验活动,我学到了很多,也清楚认识到未来人生道路上有哪些路要走,让我有了人生规划的意识。”

工作中

为了“升职”变得勇敢

“买我的吧,我可以给你优惠两万元。”“买我的吧,我可以送你两年保修。”……记者正在采访时,两名男生跑来争着“推销”汽车,见记者没“动静”,两人改变策略,转而“合作”推销。

“我们刚应聘上一家汽车销售公司,专门推销汽车。只要我们卖够一定数量,就能升职当经理,你只要在我们的本子上签个名和电话,就算是买了。”学生小浩告诉记者,这次的体验让他变得勇敢,以前他根本不敢向别人推销东西,“这次豁出去了,就是为了‘升职’。当然,在推销过程中也学到了很多,比如失败时不要气馁,成功了也不要骄傲,因为失败只是一瞬间,成功也只是一刹那。”



小学生正在“应聘”

意义 让孩子们清楚认识未来

这次的情景体验包括“小升初”、初中生活、升高中、高中生活、高考、大学生活、大学毕业典礼,以及求职面试等各个个人生阶段可能要面对的场景。每次“考试”都是真实进行的,学生们会提前学一点各阶段的知识,然后现场进行20分钟的考试,考完会进行打分、划分数线。考大学时,每个学生需要选择专业,然后找工作、面试。每个场景都力求做到高仿真度。

此次体验活动由中国教育部国家级课题《研究性学习》的首席顾问陈有义设计。他表示,这次活动是想让孩子们去认识自我,思考未来,探索方向,学习选择,承担后果,总结反思,改善行为,完善人格。这样的体验活动跳出简单的说教,让学生在趣味的活动中触动情感,提升灵性,在体验未来的经历中,对未来有一个比较清楚的认识。

有图有真相

聋哑学生上课 人手一台平板电脑

用手语、看口型上课,特殊教育学校的学生在上课中遇到的交流困难有不少,为了缓解这些困难,该校购入25台平板电脑,在部分班级试点用平板电脑上课。

日前,记者在特校八年级班内看到,十几名学生正人手一台平板电脑上数学课。听完老师的讲解,学生们就埋头在电脑上划起来。原来,他们是在用拼图的方法验证刚学的数学公式。谈起用平板电脑上课,该班学生尤芹芹显得很兴奋。她告诉记者,使用平板电脑上课不仅有趣,而且十分方便,不仅省去繁复的交流过程,学习起来更加轻松方便,课堂效率也提升不少。

“学校有180多名学生,用平板电脑上课是从去年下半年开始的,在一年级和八年级班试点。”该校办公室的倪主任告诉记者:“从目前试点的情况来看,效果挺不错。接下来,将继续在全校推行‘iPad课堂’。”徐振



特校学生用平板电脑上课
徐振摄

重9斤的大乌龟 竟是另类宠物

重达9斤的乌龟,你见过吗?昨日,家住宜兴徐舍镇的孙先生给现代快报打来电话,说是他的侄子在徐舍镇一河塘里捉到一只乌龟,仅龟背就有30厘米长,而整只乌龟更是重达9斤。

4月18日晚,孙先生的侄子在宜兴徐舍镇一个小河塘边意外捕获一只乌龟,因为知道他喜欢养龟,就转赠给他。“第一眼看到这只大家伙,就感觉和普通的乌龟不一样。”孙先生说,常见的乌龟个头只有拳头大小,但这只乌龟仅脖子就有拳头般大,而他打算把这只乌龟放在直径为40厘米的浴盆中,结果根本不够放。后来,孙先生给它称了体重,竟有9斤重。

记者在孙先生家看到,乌龟十分漂亮,龟壳呈浅黑色,上面附着一些绿色的苔藓,而龟壳的图案则是规则的格子状几何图形,看起来很有灵气。

喜欢养龟的孙先生自从得了这只龟后,有快乐也有烦恼。原来,为了让这只乌龟健康成长,他专门买了鱼喂给它吃,可对方不领情,根本不吃。“我也不知道它是什么品种,爱吃什么。”孙先生说,他希望懂这方面知识的市民能够帮帮他,看看这只乌龟是什么品种,教教他如何饲养,或是否适合放生。

昨日,记者就此事请教了无锡

市动物园的专家谢老师。谢老师表示,这个小家伙是拟鳄龟,是鳄鱼的一种,从它的外表看,虽然个头很大,但是应该不会超过10岁,还是一只比较年轻的鳄鱼。拟鳄龟属于外来物种,不宜放生,如果在家中饲养要格外小心,因为拟鳄龟比较凶猛,被激怒后有可能咬人,“算是一种另类宠物”。至于如何喂养,谢老师表示,一般来说拟鳄龟以鱼等水生动物作为主要食物,至于孙师傅买了鱼它不吃,可能是乌龟在新环境比较怕生,或是它刚刚吃过东西。因为鳄龟的耐饥性比较强,如果刚吃过东西就没有食欲,等适应了应该会进食。
唐奕文/摄



跟鸡蛋一比,这家伙就是个大个子

布局苏南电商市场 苏宁云商举办 开放平台招商大会

由无锡苏宁云商主办,崇安区政府、无锡市商务局鼎力助阵的苏南招商大会,4月19日顺利举办。大会期间,无锡苏宁详细解读了苏宁互联网转型战略,发布了苏宁开放平台战略及招商规划。苏宁云商集团开放平台总经理关伟、无锡苏宁总经理郑宝吉、无锡市政府商务局副局长袁开坤、无锡市崇安区政府副区长何雪峰、无锡市崇安区政府商务局局长姚建军等多位政府高层,以及近百家商户和多家媒体出席这次招商大会。

无锡苏宁相关负责人介绍称,苏宁开放平台3.0战略是苏宁从零

售企业向互联网企业转型的产物,其四大特点分别为双线开放、统一承诺、精选优选和免费政策,其中苏宁将在用户服务、商品品质、商家减负、O2O融合、金融物流等云资源方面提供服务。由此,苏宁云商“电商+店商+零售服务商”的格局全部部署成型。

今年的招商大会,针对入驻的商户,苏宁易购推行了“免年费、免平台使用费和免佣金”的“三免”政策,免去商户三大基础平台费用。不仅如此,对于4月和5月完成入驻的商家,苏宁还将奖励1万元的广告费,为商户提供极大的优惠政策。此

外,运动户外商户入驻苏宁云台,只需缴纳1万元的保证金,这也低于其他电商平台。

据了解,此次苏宁开放平台招商大会会有近百家商户参加,包含了苏南各个行业的实体商户和互联网品牌。值得一提的是,无锡本地最大的电商平台“锡货网上行”,也入驻苏宁易购。此次大会对无锡电商格局的融合和发展有着前瞻性的影响,通过拥有强大资源的苏宁开放平台,招揽更多的苏南当地商户,必将给苏南电商市场带来新的变革和突破,在未来的发展中实现互利共赢。
王洪霖

《出去散步,老人被车撞 留下1岁宝宝没人照顾》后续

肇事电动车主找到了

16日,快报刊发了北塘区一位老人带着外孙去散步,途中发生车祸导致昏迷,留下一岁的小宝宝无人照顾,后来交警全城找父母的报道。昨日,记者从北塘交警部门了解到,他们18日找到了逃逸的肇事电动车驾驶员李某。

14日中午,北塘交警大队接到报警,在大队辖区凤翔路公铁立交桥下发生一起电动自行车与行人相撞的事故,行人受重伤,电动车逃逸。案发后,由于现场遗留的物品和相关线索极少,给破案带来

很大难度。为了找到肇事车主,民警累计查看监控录像近20个小时,走访周边5个社区近3000名群众,最终确定肇事者为1987年出生的乐乐。18日下午,民警在乐乐的租住处将其抓获。据乐乐供述,当天他骑电动自行车带着4岁的女儿去幼儿园报名,孩子本来是蹲坐在踏板上的,途中突然站起影响了他的视线,导致电动自行车撞倒行人。事发后,乐乐怕承担赔偿责任就逃离现场。

胡姍姍